8 класс
1. Определите в каком случае речь идет об элементах, а в каком о простом веществе. Запишите последовательно в строчку через запятую начальные буквы «э» или «в».

а)…кремний обладает металлическим блеском.

б)…кремний в воде не растворяется.

в)…кремний входит в состав кварца (оксида кремния).

г)…железо в смеси с серой сохраняет свои свойства.

д) В помещении были обнаружены пары … ртути.

2. Название этого смертоносного газа зашифровано в данном документе: постепенно зачеркивайте  названия элементов-неметаллов, из оставшихся букв вы получите название этого вещества.
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3. Установите формулу муравьиной кислоты, если известно, что массовое отношение водорода, углерода и кислорода в ней составляет 1 : 6 : 16. На основании какого закона решается задача? Кто автор закона? 
4. Девушка, «соблюдающая фигуру», не удержалась от соблазна сластей и съела шоколада в 2 раза больше ее обычной ежедневной нормы, получив 9200 кДж энергии. Сколько времени ей придется а) стирать белье (540), б) ездить на велосипеде, в) бегать трусцой, чтобы компенсировать энергетические  излишества. В скобках даны энергетические затраты организма в кДж/ч.
9 класс

1. Жизненная емкость легких человека составляет 3500 см3. Определите объем и массу кислорода, содержащихся в том объеме воздуха, который человек вдыхает за 1 ч, если совершает 16 вдохов в минуту. (ρкислорода=1,43 г/л)

2. Изотопный состав гипотетического элемента Тукитуки (Tu) приведен в таблице

	Изотоп
	Заряд ядра
	Массовое число
	Содержание в земной коре
	Примечание

	№1
	180
	400
	83,0%
	Устойчив

	№2
	
	440
	17,0%
	Устойчив


Найдите, используя данные таблицы, относительную атомную массу элемента Тукитуки.

Укажите количество протонов в ядре легкого изотопа Тукитуки.

Укажите количество нейтронов в ядре тяжелого изотопа Тукитуки.

3. Три элемента А, В, С принадлежат тому же периоду, что и самый распространенный элемент неживой природы. Элементы А и В, реагируя с элементом С, образуют соответственно соединения состава АС и ВС3. элемент С в виде простого вещества использовали в первую мировую войну как боевое отравляющее вещество. Дайте названия соединениям АС и ВС3. Дайте тривиальное название.

4. Вам дан логический квадрат. Формулы каких веществ могут быть в клетках 1, 2, 3? Ответ обоснуйте.

	S
	H2SO4
	K2O

	CaO
	1
	NaOH

	3
	2
	C


10 класс

1. За сутки в желудке человека выделяется более 800 мл желудочного сока (ρ=1,065 г/см3). Рассчитайте массу хлорида натрия, необходимого для образования соляной кислоты, содержащейся в желудочном соке, массовая доля которой в желудочном соке 0,5%.

2. Идентифицируйте следующий газ. Обоснуйте и приведите уравнения реакции. Дайте тривиальное название газу.  

А – бесцветный ядовитый газ; хорошо горит на воздухе синим пламенем и восстанавливает при нагревании оксид меди (II) до металла. Реагирует с хлором, образуя другой ядовитый газ. 

3. Смесь порошков магния и алюминия, массой 13,7 г, обработали избытком водного раствора щелочи. При этом выделилось 10,08 л газа (н.у.). Определите массовую долю магния в исходной смеси.

4. Начав движение с верхней левой клетки, передвигаясь по горизонтали (налево или направо) или по вертикали (вверх или вниз), пройдите все клетки таким образом, чтобы из букв, приведенных в клетках, получилось одно правило техники безопасности при разбавлении концентрированной серной кислоты в воде. Каждая клетка может быть использована лишь один раз.
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11 класс

1. Для полного сжигания 1 л неизвестного газа потребовалось 2 л кислорода. В результате реакции выделилось 1 л азота и 2 л углекислого газа. Найдите формулу сгоревшего вещества. Составьте структурную формулу.

2. Космический корабль потерпел аварию и совершил посадку на неизвестную планету. Командир корабля поручил одному из космонавтов определить состав атмосферы. В распоряжении космонавта оказались лишь яблоко, малахитовая шкатулка и немного известковой воды. Он установил, что разрезанное яблоко не изменяется в атмосфере планеты, известковая вода не мутнеет, а при нагревании малахита образуется красный порошок. К какому выводу пришел космонавт и почему? Напишите уравнения к возможным реакциям.

3. Какие реакции и при каких условиях нужно провести, чтобы, используя только простые вещества, а также продукты их взаимодействия, получить этилацетат? 

4. Газ массой 30,3 г заполнил сосуд объемом 15 л при температуре 18 оС. Давление газа внутри сосуда составляет 122  кПа. Определите молярную массу газа.

Ответы 8 класс

	1.
	За каждый правильный ответ:  а) в;      б) в;       в) э;      г) в;      д) в
	1 б

	
	5б

	2.
	1) за каждый неметалл: сера, кислород, водород, хлор, иод, кремний, фосфор, селен.
	0,5 б

	
	2) за определение газа: фтор
	1 б

	
	5 б

	3.
	1) за определение формулы: Н : С : О = 1 : 6 : 16 = 2 : 12 : 32, значит формула Н2СО2
	6 б

	
	2) закон постоянства состава вещества
	1 б

	
	3) за формулировку закона
	2 б

	
	4) Дж. Пруст
	1 б

	
	10 б

	4.
	1) за рассуждение, что нужно потерять 4600 кДж
	1 б

	
	2) за вычисления:
	   4600 : 540=8,5 ч
	3 б

	
	
	   4600 : 920= 5ч
	3 б

	
	
	   4600 : 2100=более 2 ч
	3 б

	
	10 б


Итого: 30 баллов.

Ответы 9 класс

	1.
	1) за нахождение объема воздуха, выдыхаемого за 1 ч.:

V(воздуха)= 3500 см3 * 16 1/мин*60 мин=3360*103 см3, или 3360 л
	2 б

	
	2) за нахождение объема кислорода в воздухе: V(O2)=3360 л*0,21=705,6 л
	4 б

	
	3) за нахождение массы кислорода: m(O2)=705,6 л*1,43 г/ л=1009 г
	4 б

	
	10 б

	2.
	1) за определение относительной атомной массы изотопа: 
0,83*400+0,17*440=406,8
	4 б

	
	2) за определение количества протонов: 180 протонов
	2 б 

	
	3) за определения количества нейтронов: 180Tu440 : 440-180=260 нейтронов
	4 б

	
	10 б

	3.
	1) за определение элементов:
	А – Na
	1 б

	
	
	B – Al
	1 б

	
	
	C – Cl
	1 б

	
	2) за составление формулы химической связи:
	NaCl
	1 б

	
	
	AlCl3
	

	
	3) за правильное название: 
	1 б

	
	5 б

	4.
	1) за формулы по (например: 1 –Р, 2 – Na2O, 3 – HCl) 
	1 б

	
	2) за объяснение 
	2 б

	
	
	5 б


Итого: 30 баллов.

Ответы 10 класс

	1.
	1) за рассуждение:  NaCl→HCl, т.е. из 1 моль хлорида натрия может образоваться 1 моль соляной кислоты.


	2 б

	
	2) за определение массы желудочного сока: m(жел.сока)=800см3*1,065 г/ см3=852 г.


	4 б

	
	3) за нахождение массы соляной кислоты: m(HCl)=852г*0,005=4,26 г


	2 б

	
	4) за вычисление массы хлорида натрия: 58,5 г NaCl дают возможность образовать 36,5 г HCl, а m(NaCl) позволяет образовать 4,26 г HCl: 

58,5 : m= 36,5 : 4,26; m= 58,5 г*4,26 г : 36,5=6,8 г NaCl

	2 б

	
	10 б

	2.
	1) за определение газа: СО
	1 б

	
	2) за написание реакций:
	   2СО+О2 = 2СО2
	1 б

	
	
	  СuO+CO = Cu+CO2
	1 б

	
	
	  CO+Cl2 = COCl2
	1 б

	
	3) за тривиальное название: угарный газ
	1 б

	
	5 б

	3.
	1) за написание уравнения реакций: Al + NaOH + 3H2O = Na[Al(OH)4] + 1,5H2↑
	4 б

	
	2) за определение массы алюминия: (10,8:33,6)*27=8,68 (г.)
	2 б

	
	3) за определение массы магния: 13,7-8,68=5,02 (г.)
	2 б

	
	4) за определение массовой доли магния: 5,02:13,7=0,3664, или 36,64%
	2 б

	
	10 б

	4.
	Разбавляя
	1 б

	
	Кислоту
	1 б

	
	Вливать её
	1 б

	
	Тонкой
	1 б

	
	Струей в воду
	1 б

	
	5 б


Итого: 30 баллов.

Ответы 11 класс

	1.
	1) за составление схемы реакции, используя закон объемных отношений:
 в-во +2О2→N2+2CO2
	4 б

	
	2) за рассуждение отсутствия кислорода в исходном веществе
	2 б

	
	3) за нахождение формулы: С2N2
	2 б

	
	4) за составление структурной формулы
	2 б

	
	10 б

	2.
	1) за рассуждение, что в атмосфере нет кислорода или других газов, являющихся окислителями.
	0,5 б

	
	2)отсутствует углекислый газ, т.к. не мутнеет известковая вода
	0,5 б

	
	3) имеется водород, который восстанавливает медь из оксида меди
	1 б

	
	4) за написание уравнений реакций:


	(CuOH)2CO3 – to→ CuO+H2O+CO2 ↑
	1 б

	
	
	CuO+H2 – to→ Cu+H2O
	1 б

	
	5) за рассуждение, что могут содержаться в атмосфере инертные газы и азот
	1 б

	
	5 б

	3.
	1) за определение веществ: С, H2, O2, Ca
	1 б

	
	2) за составление уравнений реакций: 
2H2+O2=2H2O (горение)
	1 б

	
	2Ca+ O2=2CaO (сжигание)
	1 б

	
	CaO+3С=СaC2+CO (сплавление в электропечи)
	1 б

	
	СaC2+2H2O→С2Н2+Са(ОН)2
	1 б

	
	С2Н2+ H2O→СН3 – СОН (Hg2+)
	1 б

	
	СН3 – СОН + Ag2O→СН3 – СОOН+2 Ag(t)
	1 б

	
	С2Н2+H2→С2H4 (Ni, Pt)
	1 б

	
	С2H4+ H2O→СН3 – СН2ОН (Н3РО4 на силикагеле)
	1 б

	
	СН3 – СОOН + НО – С2Н5↔СН3 – СОO−С2Н5  + H2O+0кДж  
	1 б

	
	10 б

	4.
	1) за вывод формулы: PV=nRT,      n=m/м,          м=mRT/PV
	4 б

	
	2) за вычисление молярной массы газа: м=30,3*8,31*291/122*15= 40 г/моль
	6 б

	
	10 б


Итого: 30 баллов.

